

REMEMBRANZAS

¿Os acordáis, por ventura, de aquel Guillermo de Tevençi que mi pluma os presentó hace un mes en estas columnas hospitalarias y tradicionales del DIARIO? El amigo bueno y leal del que yo hice una ligera exposición de las quimeras que atorndan su vida, me ha escrito una carta sencilla en la que me expresa su gratitud. La epístola es una nueva manifestación de su marcha en la que se lee nobleza y la claridad de sus sentimientos, amplia, fluida, llena de sinceridad, y así asintiendo en cada línea de su escrito al cuanto indicaba sin decir. ¿Cómo voy a ser y por eso, aunque mi pluma no alcanzara el éxito rotundo de un periódico, no podría tildarse de no modular verazmente como si fuera un instrumento de defensa del pobre Tevençi. Creí, francamente lo confieso, que su escrito iba a condensar una fuerte réplica, pero ahora me aseguro más y más de su psicología y su carta viene a robarme mi convicción: Tevençi es un peregrino que quiere enseñorear su desgracia. Por ella, por lanzarla a los cuatro vientos, por darla a la opinión para que se juzgue, se afana y lucha. Este es su credo y su norma: luchas y afanes para conseguir el triunfo, para que los hierros de la cárcel que aprisionan su espíritu, dejen respetuosos el pecho triunfal, el vuelo intenso de su alma que tiene más de infantil que de luchadora y avezada.

Ha llegado, pues, su carta para conquistar un más grande sitio en mi conciencia. En ella, en ese escrito sencillo de rasgos puros, que acusan su sensibilidad, me habla de cosas presentes que cercan su vida y sus normas; de hechos que no acentúan sus ilusiones; de algo muy sentimental y muy noble que casi me puesto remate a su triunfo; pero junto a esas características de optimismo hallan en su epístola ciertos detalles que me hacen presentir su derrota, cual si dijéramos que su ideal queda en el precipicio. Pobres pensamientos ¡con qué rumor de hojas suspiráis en la imaginación!

Yo entiendo, y así se lo digo por este conducto que tanto le conforta, que el mismo me relata, representa el momento cumbre de sus ilusiones; un avance en su dolorosa encrucijada; una mudanza en esas circunstancias que turban su vida.

De proseguir por ese campo fértil, descaído y propicio al bien, en el que, al verter la semilla de sus sentimientos, ha tocado la fibra de la generosidad, bien puede llegar a la conquista de sus sueños. Al fin ellos se encierran en un marco de lógica fundamental y representan un volumen de nobles ilusiones, recogidas, a mi atender, por un espíritu purificado que batido entre el bien, huyendo de la farsa perniciosas de la popularidad, ha querido tender su mano de gran caballero, para consolar en parte a Tevençi, que eleva sus meditaciones hacia un tesoro de cualidades permanentes que endulzan la amarga vida de este soñador.

Ahora, él, con una ingenuidad que admira, me refiere sus pasadas horas de romántico, que también yo conozco: en las bravas aguas del Atlántico—me dice—en la impetuosidad de su oleaje, llegaba el mar hasta sus pies para ofrecerle su grandeza, con este tributo de humildad; también las aguas fieras tienen su ternura para los mortales en su ir y venir recio y poderoso cuando, en el seno de su grandeza, articulan la canción respetable y sonora del mar que muestra sus congongas a su llanto adueñándose del espíritu de los que escuchan esta oración de las aguas a la hora intensa de ocultarse el sol.

En la playa silenciosa de la Lanzada que tiene la majestad de las montañas que besa, ha pasado Guillermo de Tevençi horas de intensa amargura. Frente a un presbitero tan emocionante en el como no lo hace al mezclarse entre el ruido de las ciudades, puso mi amigo un alma al servicio de aquella obra del espíritu sus nervios, rezó bendijo a los augures y su fantasía volaba en busca de horizontes lejanos, viajando de Oriente a Occidente para llevar un beso de pureza a la frente inmaculada que embargaba sus pensamientos.

¿Sobre el arenal fresco y misterioso de la playa, que no había sido hollado por el pie de mujer. Las aguas bravas, no obstante, lo borraron tantas veces como él mismo escribía, más al iniciarse la noche, las aguas respetaron la inscripción y así conmovió día.

«Con la mañana, el mundo ha abierto su corazón de luz. ¡Corazón mío, vé con tu amor, en su busca!»

Vicente Mesa Rivilla.

Matías Roldán Casilari
Practicante en Medicina y Cirugía
CALLE CATALUÑA, 7 D. P. 2.º—TELÉFONO 538.

De Hinojosa del Duque

Resumen de la feria de San Agustín

Con animación extraordinaria se ha celebrado en esta población sus Fiestas y Feria de ganados, en los días 28, 29, 30 y 31 del pasado Agosto, pudiendo estar orgullosa la Comisión organizadora de las mismas, porque han procurado con la variedad del programa hacer agradable la estancia de cuantos nos han visitado en estos días.

Ha habido fiestas de Aviación por los pilotos don Jerónimo Martos y don Joaquín Gómez, tripulando un aparato «Sopwith».

En el Teatro de Cervantes ha actuado la gran compañía que dirige el notable artista María Gámez; en el de Verano lo ha hecho la de Zarzuela dirigida por el señor Lemos; ha habido una excelente compañía de Circo, y en el Salón de España, funciones de cine.

La feria de ganados ha estado bastante animada, haciéndose transacciones de todas clases de animales.

La Banda Municipal de Música que tan acertadamente dirige don Rafael de la Torre, ha dado varios conciertos.

La Junta de Festejos, queriendo dar más esplendor a la feria, ha instalado en las calles de Julián Díaz, San Diego y Blas San, el paseo de la Feria y la plaza de la Constitución una gran iluminación.

En la caseta instalada en la plaza de la Constitución se han celebrado animados bailes, que se han visto muy concurridos. En ellos ha actuado el jazz-band que dirige el maestro don José Villar Rodríguez.

Por la presente crónica felicitamos a los señores que forman la Junta de festejos y muy en especial al alcalde señor Blasco Perea, por haber podido observar el celo que han puesto dichos señores para el mayor éxito de la feria. Nunca se ha conocido en Hinojosa otra más animada.

El Corresponsal.

NOTICIAS MILITARES

Concentrados

Se han presentado en el Gobierno Militar el capitán de la Guardia Civil don Juan Pineda Villar, el teniente don Antonio Sánchez Jiménez y el alférez don Juan Hidalgo Cortés, concentrados en esta plaza.

Citación

En las oficinas del Gobierno Militar se interesa la presentación del soldado que fue del Tercio Francisco López González, para informarle de asuntos de interés.

Permisos terminados

Habiendo terminado el permiso que disfrutaban se han presentado en el Gobierno Militar don Salvador Gallo Aguilera, teniente de Caballería, que regresa de Marmolejo y el alférez del cuarto regimiento de Artillería pesada don Anastasio Luis y Trallero, de Espiel.

Regreso

Ha regresado de Málaga el capitán del regimiento de la Reina don José Carvajal Niesta.

La Música de la Reina

El músico mayor del regimiento de la Reina don Aurelio Romeu ha marchado a Cantillana con la Banda a su cargo, que actuará durante los festejos que en dicho pueblo se celebran.

Presentados

Han hecho su presentación en este Gobierno Militar el teniente del cuarto regimiento de Artillería pesada don Francisco Martín Ruiz, procedente de Ceuta; el veterinario segundo don Tomás Saldaña, de Melilla; el capitán del regimiento de la Reina don Antonio Hueso Rubio; el comandante de Caballería don Alfonso Martínez Sabalet; el alférez de Caballería don Martín Molina Fernández, y el alumno de Infantería don Damián Quero Morente.

A incorporarse

Para incorporarse a sus destinos ha marchado a Sevilla don Uldarico Presa, subinspector segundo de Sanidad Militar, y a Madrid el teniente de Infantería don Ramiro Molina.

Aves rescatadas

Durante la madrugada del 4 del actual, los guardias civiles del puesto de la Fuensanta, sorprendieron en las proximidades del Hospital Militar en construcción, situado en la Fuensantilla, a un sujeto que a hombros conducía varias aves de corral.

El sujeto, al darse cuenta de la presencia de la Guardia Civil, aceleró la marcha y los guardias le intimidaron varias veces para que se detuviera.

El desconocido emprendió veloz carrera por el callejón que conduce al paso anivel de los Santos Pintados.

Los agentes de la autoridad hicieron varios disparos de pistola al objeto de que el fugitivo se detuviera, pero este ganó el campo y debido a la oscuridad de la noche desapareció.

El referido sujeto, en su huida, dejó en el suelo las aves que conducía, que eran cuatro pavos, dos pollos y tres gallinas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

DE LA PROVINCIA

Descarrilo

El día 4 del actual, en el kilómetro 393 de la vía férrea de Madrid, en las proximidades de Villa del Río, descarrilaron tres vagones del tren de mercancías ascendente número 1.091.

Los vagones fueron encarrilados después de incesantes trabajos.

Durante dicho tiempo la circulación de trenes estuvo interrumpida por la indicada vía.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Muerto de repente

En la aldea de Jauja ha fallecido repentinamente un individuo llamado Marco Calzado Pozo, residente en el cortijo conocido por «Canjilones».

Marco consumió varias copas de aguardiente y en la barbería de Agustín Jiménez pidió permiso para descansar en el corral de la casa sobre el aparejo de una caballería que llevaba.

A los pocos instantes Marco dejó de existir.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Lucena, ordenando el levantamiento del cadáver.

Un incendio

En la casa número 7 de la calle de Enmedio, de la aldea de Zamoranos, propiedad de Eustaquio Ruiz Povedano, se ha declarado un incendio.

El voraz elemento destruyó unos cajones de madera y varias prendas viejas. Las pérdidas son de escasa consideración.

Mujer apaleada

En Ojuelos Altos ha sido detenido por la Guardia Civil el vecino de dicha aldea Adolfo Mellado Galán, de treinta años, quien apaleó a su convecina Pilar Burón.

Esta resultó con equimosis en la cara externa de la pierna y del muslo izquierdo y lesiones leves en la muñeca derecha y en la espalda.

Chocolate que desaparece

De la Estación férrea de Villa del Río ha desaparecido una caja con veinte kilos de chocolate, facturada para Villafraña.

Reclamado detenido

En Castro del Río ha sido detenido por la Guardia Civil el vecino de Espejo José Lucena Navarro, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

Hurto de fruta

La Guardia Civil de San Sebastián de los Ballesteros ha detenido a Juan Jiménez Mairells, vecino de Lucena, y Julián Toro Gómez, vecino de Castillo de Locubín, quienes hurtaron melones por valor de cien pesetas, del cortijo denominado Las Latas, de la pertenencia del vecino de Fernán-Núñez Antonio Toledoano.

Hérido por arma de fuego

Francisco Martínez Miguel, de Hinojosa del Duque, tuvo la desgracia de que un revólver que llevaba se le disparase, ocasionándole lesiones de importancia.

Muerta por quemaduras

En Castro del Río ha fallecido la vecina de aquel pueblo Epifania Povedano Jiménez, a consecuencia de quemaduras que se causó en el cortijo de la Gamonasita.

Resistencia contra la autoridad

El Juzgado de Hinojosa del Duque, ha incoado sumario contra el vecino de aquella villa Guillermo Sánchez Pizarro, que opuso resistencia contra el cabo de serenos Manuel Sánchez.

Hérido de un disparo

Al vecino de Santa Eufemia Manuel Jiménez León, se le disparó una escopeta, causándole lesiones de consideración.

El Juzgado correspondiente entiende en este suceso.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Han visitado al gobernador civil el alcalde de San Sebastián de los Ballesteros, don Enrique Herrero, de Villafraña; don Manuel Rodríguez Manso, el alcalde de Fuente Obejuna, el alcalde de Aguilár, don José de la Lastra y de Hoces, el alcalde de los Blázquez y el diputado provincial don Antonio Castillo Abril.

Traslado de presos

Se ha dispuesto el traslado de los presos siguientes:

De Montilla a Córdoba María Antequera Fuentes; de Bujalance a Baena, Juan Trujillo Serrano; de Posadas a Bilibao, Juan Chacón Pérez, y desde Priego a Sevilla Esteban Pérez Campaña.

Pasaportes

El gobernador civil ha expedido pasaportes para Francia, Portugal, Lima e Italia, a favor de don Rafael Márquez Muñoz.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el oficial del Gobierno Civil don Teodoro del Pozo, que ha sido trasladado a Córdoba desde Sevilla, donde prestaba sus servicios.

Hundimiento en la Iglesia de Palenciana

Por efectos de la tormenta que en la madrugada del día 30 del pasado mes de Agosto descargó sobre este pueblo, se ha hundido la mayor parte del tejado de la nave izquierda, denominada de San José de esta Iglesia parroquial, única de que disponemos en este pueblo.

Ha quedado en estado ruinoso el resto de dicho tejado.

Para atender a la curación de la enfermedad que padece, el joven estudiante en Medicina don Francisco Velasco Jiménez ha salido para Málaga, acompañado de su padre el digno Juez municipal y opulento propietario de este pueblo don Juan Velasco Plasencia. Séale favorable el resultado del viaje.

Después de pasar una temporada con su madre y hermanos en el inmediato pueblo de Encinas Reales y en donde ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, ha regresado a esta población, la distinguida señora doña María Antonia Reina Ruiz, esposa del ilustrado médico e inspector municipal de esta villa don Juan de Dios López Alonso. Sea bienvenida.

Han sido satisfactoriamente desvanecidas las sospechas de estos vecinos de que la tormenta última pudiera haber perjudicado la cosecha de aceitunas que aún se encuentra en los olivos.

El Corresponsal.

5 de Septiembre 1926.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

La Sección primera de esta Audiencia verá en juicio oral y público la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Sinfórico Jurado.

La defensa del procesado está a cargo del abogado señor Cruz y ostentará la representación el procurador señor Barbudo.

La Sección segunda entenderá en una causa del Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de indevido uso de armas, contra Pablo Agustín Montenegro.

Los señores Espina y Usano tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Sentencias

La Sección primera ha fallado la causa seguida por el Juzgado de Castro del Río, por el delito de homicidio frustrado, contra Manuel Criado Elias, que ha sido absuelto.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de indebita tenencia de armas de fuego, contra Nicasio García Arellano, conocido por Juan de Dios, condenándole a un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

Por la misma Sección y por el delito de indebita tenencia de armas, en causa seguida en el Juzgado de Montoro, ha sido condenado a un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa José Molina Pintado.

En igual sección y por el mismo delito se falló la causa procedente del Juzgado de Aguilár, contra Juan García Rejano, que ha sido condenado a igual pena que el anterior.

Aviso importante

El «Hotel de España y Francia», que cuenta con servicio abundante y magnífico, sirve banquetes en Córdoba y su provincia a precios muy económicos.

Un hombre ahorcado

Ayer, a las ocho y media de la mañana, en el sitio denominado Olivos de la huerta de la Arruzafilla, perteneciente al predio titulado Alameda del Obispo Blanco, apareció pendiente de un olivo el inanimado cuerpo de un hombre.

El cadáver fue visto primeramente por el operario de la expresada finca Juan Méndez Sánchez, quien seguidamente se trasladó a nuestra capital y puso el hecho en conocimiento de una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Los agentes de la autoridad gubernativa personáronse en el Juzgado, donde dieron cuenta de lo ocurrido.

El juez de Instrucción del distrito de la Izquierda don Santiago Aparicio, en unión del actuario don Tomás Gutiérrez y del alguacil Larrubia, se personó en el lugar del suceso.

Pendiente de un olivo apareció rígido el cadáver de un hombre modestamente vestido.

Los pies del ahorcado casi rozaban con el suelo.

El cadáver representaba ser el de un hombre de unos cuarenta y cinco años. El suicida, para llevar a cabo su fatal resolución, ató una cuerda a una rama del olivo y con el otro extremo se echó un lazo corredizo al cuello.

En las ropas del suicida no se encontró documento alguno, ignorándose por consiguiente quién sea el desventurado individuo.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde hoy le será practicada la autopsia.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Reunión de los ministros en Palacio La cuestión de los artilleros Adhesiones al Gobierno

MADRID

Consejo de Ministros en Palacio

A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar a Palacio los ministros, para asistir a la reunión que se había de celebrar bajo la presidencia del Rey.

El Consejo quedó constituido a las once de la mañana.

La deliberación terminó a la una de la tarde.

A la salida, los ministros interrogaron al marqués de Estella.

Les dijo que habían sido sometidos a la sanción de Su Majestad decretos de varios departamentos ministeriales.

—En cuanto a la situación de los artilleros—agregó—ya conocen ustedes las noticias que se tiene, las cuales son muy favorables. Se ha adoptado determinaciones para proceder contra los responsables, sobre los cuales recaigan culpabilidades concretas.

También hemos hablado de asuntos relativos a la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Hacienda ha dado cuenta de la favorable situación de la Tesorería, exponiendo los recursos de que se dispone y señalando la subida de los valores.

El duque de Tetuán, dada su condición de ministro de la Guerra, ha quedado encargado de la aplicación de las sanciones acordadas contra los causantes del movimiento que intentaron realizar los artilleros.

—¿Cuándo marchará el Rey a San Sebastián?—preguntó uno de los periodistas.

—Supongo que uno de estos días.

—¿Se reunirá mañana el Consejo de Ministros?

—No. Ya no habremos de reunirnos hasta que el Rey se vaya a San Sebastián. Creo que Su Majestad marchará dentro de esta semana y en ella también volverá a reunirse el Consejo de Ministros.

Mañana irá a Palacio a las once y media, porque el Rey me ha manifestado que antes había de realizar otros asuntos.

El marqués de Estella, dirigiéndose a los ministros que con él se hallan a la entrada de Palacio, les dijo:

Ustedes pueden verme desde mañana, para reanudar el despacho ordinario. Ya saben que no se celebrará Consejo hasta que el Rey marche a San Sebastián.

Los Consejos Paritarios

A primera hora de la tarde, se ha reunido el Consejo Supremo de Trabajo, bajo la presidencia del señor Aunós.

La reunión celebrada en el Ministerio de Trabajo, tuvo por objeto la creación y funcionamiento de los Consejos Paritarios.

Conferencia

El general los Arcos ha celebrado una detenida conferencia con el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Este se dispone a usar de la facultad que le ha sido concedida para el nombramiento de juez especial en la cuestión de los artilleros.

De Instrucción Pública

Posesiones

Ha tomado posesión de la primera Escuela de Espejo don Antonio Jiménez Escuela.

Se ha posesionado en propiedad de la primera Escuela Nacional mixta de Peñafiel (Fuente Palmera) don José Cabanillas Rojo, por cese de don Antonio López Garrido, que la ejercía interinamente.

Traslado

La maestra doña Dorotea J. Trujillo Moreno se ha hecho cargo de la Escuela de los Blázquez, en virtud de traslado.

Maestros interinos

Se ha encargado interinamente de la Escuela de niñas de Peñarroya doña Amalia Muñoz Pérez; de la de niñas de Villanueva del Duque don Eladio Manuel Manchado Serrano, y de las de niñas y niños de Torrecampo doña María Castro Romero y don Emilio Cabezas Herruzo, respectivamente.

Las Escuelas de Bujalance

El alcalde de Bujalance ha comunicado a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza que ha sido aplazada la apertura de las Escuelas de aquel pueblo por estar efectuándose obras de reparación en los edificios que aquellas ocupan.

El Grupo de Alhucemas

En el Ministerio de la Guerra ha sido entregado a los periodistas el siguiente despacho enviado al presidente del Consejo de Ministros por el jefe del Grupo de fuerzas regulares indígenas de Alhucemas:

Los jefes y oficiales de este Grupo se honran en expresar a V. E., en este mes de gloriosas efemérides, su felicitación entusiástica por su obra de resurgimiento de la Patria y afirmación de la disciplina. El teniente coronel, Ricardo Serrador.

Adhesiones al Gobierno

El Gobierno continúa recibiendo numerosas adhesiones, con motivo de haber dominado la cuestión de los artilleros.

Entre ellas figuran de importantes entidades de Barcelona, el marqués de Polavieja y otros aristócratas, los alcaldes de Zaragoza, Murcia, Cartagena y numerosas ciudades más, presidentes de Diputaciones provinciales, don José Estévez Cambra, en representación de los españoles de Bahía Blanca, en la Argentina, y otros señores.

Proyectos de Hacienda

Durante su estancia en Villagarcía, el ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo ha ultimado las bases de la reforma tributaria y el proyecto de modificación de derechos pasivos, con arreglo a las orientaciones que tiene señaladas el marqués de Estella.

PROVINCIAS

La muerte de Pérez Lugín

Comunican de la Coruña que el cadáver del novelista don Alejandro Pérez Lugín ha quedado expuesto en el salón de sesiones del Ayuntamiento, convertido en capilla ardiente.

Periodistas y escritores se han encargado de velarlo.

Al entierro asistirá la Corporación municipal en pleno.

El alcalde ha invitado a todos los elementos oficiales de la ciudad para que envíen sus representaciones al acto.

El Ayuntamiento ha concedido sepultura gratuita completa a los restos del autor de *La Casa de la Troya*.

A la vez ha adoptado el acuerdo de imponer el nombre de Pérez Lugín a una de las principales calles de la Coruña.

El acto del entierro ha de constituir imponente manifestación de duelo.

El comercio cerrará sus puertas para asistir en masa.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio...	19 525
Francos cierre...	19 55
Libras cambio medio...	31 92
Libras cierre...	31 95
Dólar...	6 59
Interior 4 por 100 al contado...	68 60
Exterior 4 por 100...	82 80
Acciones del Banco España...	625 00
Idem de Ferrocarriles del Norte de España...	452 90
Idem M. Z. y Alicante...	422 00

DE SOCIEDAD

Esta mañana han marchado, en automóvil, a Alhama de Granada nuestro querido amigo don Francisco Castillo Alés y su distinguida esposa doña Araceli Osuna Pineda, propietarios de este periódico.

Les deseamos un feliz viaje y el completo restablecimiento de su salud a la señora de Castillo.

—El concejal del Ayuntamiento de Córdoba don José de Eguilior y Hoces ha regresado de sus posesiones de Soria.

—Don Rafael Lubián Ariza y su esposa han regresado de efectuar un viaje por varias poblaciones del Norte de España y de Francia.

—Ha regresado de Madrid el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Córdoba don Luis Junguito Carrión, acompañado de sus hijos.

—Han regresado de Granada el presidente de la Diputación provincial don Francisco Santolalla Natera con su esposa y su madre.

—Don Dionisio Tejada García ha regresado de Torre del Mar (Málaga).

—Ha marchado a Málaga don Antonio Catalán Castellano.

—Don José Mansilla Blanco, en unión de su esposa e hijos, ha regresado de Málaga.

PLAZA DE TOROS.--IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto.

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 8 DE SEPTIEMBRE DE 1296

A las diez y treinta de la noche.—ULTIMA FUNCION.—DESPEDIDA de la Gran Compañía internacional de circo ecuestre que dirige el renombrado y famoso director WYLLY FREDIANI.—30 notables artistas.—9 caballos.—Hoy, miércoles, BENEFICIO de los notables clowns OSCAR y SIMEON.—Precios: Sillas de pista 200 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana, jueves, gran programa de cinematografía.—En breve, reaparición deseada de la Compañía de Zarzuela del popular RAMON PENA.

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión Permanente celebrará mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción del alcalde relacionada con la renovación del contrato de arrendamiento de la casa número 69 de la calle de Alfonso XII, destinada a Escuela pública.

Expediente justificativo de pobreza de la familia del soldado del reemplazo actual Juan José Fernández Gil.

Reparto formulado para el cobro a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de adoquinado del primer tramo de la calle Fray Luis de Granada de parte del gasto en la misma invertido.

Oficio de don Ricardo Pérez Jiménez señalando precio a la parcela que es preciso expropiar de la casa de su propiedad número 3 de la calle de Siete Rincónes.

Presupuesto del arquitecto para la realización de determinadas obras de reparación y blanqueo en el edificio que ocupa la Escuela de niños de la calle de Pedro Muñoz.

Presupuesto del mismo arquitecto para llevar a cabo las obras menores que se precisan en el edificio de la Escuela del Campo Santo de los Mártires.

Presupuesto para la ejecución de determinadas obras en la casa número 5 de la calle de Morales, donde se encuentra instalada una Escuela de niñas.

Expediente relativo a la adquisición de diez capotas con destino a los individuos del Cuerpo de la Guardia Municipal.

Oficio del inspector jefe de la Guardia Municipal proponiendo la adquisición de 227 metros de paño azul tina y 11 de paño grana para uniformes de los individuos de dicho Cuerpo.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancias de don Luis Pérez Aroca, don Miguel Salmoral Galván, don Francisco Bravo Montero, don Agustín Catalán Sierra y don Emilio Gómez Verdejo solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancias de Antonio Pérez Domínguez, Francisco Bancalero Navajas y Dolores Díaz de la Hoz solicitando que se les provea de bragueros para el alivio de las hernias que padecen.

Instancia de don José Peláez Deza, solicitando permiso para la apertura de un establecimiento de venta de calzado en la casa número 5 de la calle de Claudio Marcelo.

Instancia de don Juan Romaguera solicitando llevar a cabo obras de reforma en la fachada de la casa número 3 de la calle de San Felipe y en el interior de dicha finca.

Instancia de don José Recio solicitando construir una nave en el interior de la casa sin número de la Plaza de Pineda.

Instancia de don Rafael López Salas, interesando reformar la fachada de la casa número 2 de la calle Obispo López Criado.

Instancia de don Enrique Fernández Vergara pidiendo efectuar varias obras interiores en su casa número 3 de la plaza de Angel de Torres.

Instancia de don Segundo Alvarez Moreno solicitando convertir un hueco de ventana en puerta en la fachada de la casa sin número de la calle de la Fuente, de la barriada de Alcolea.

Instancia de don Juan Tapia Tapia pidiendo abrir un hueco de ventana, enlucir la fachada de la casa sin número del barrio del Amparo y llevar a cabo otras reparaciones.

Instancia de don Francisco Castillo Alés interesando reformar la fachada de la casa número 1 duplicado de la calle del Conde de Robledo.

Instancia de don Manuel Prados Ruiz pidiendo efectuar algunas reparaciones en la fachada de la casa número 5 de la calle del Cañaveral.

Instancia de don Antonio Jordano Bravo solicitando cubrir una habitación en el interior de la casa sin número del Cerro de la Golondrina.

Instancia de don Doroteo Cabrera Pozuelo, interesando llevar a cabo obras interiores en la casa número 147 de la calle Mayor de San Lorenzo.

Instancia de don Enrique Coello y Ramirez de Arellano solicitando abrir una puerta accesoria en la fachada lateral de la casa número 10 de la calle Cabezas.

Instancia de don Francisco Almagro Ruiz pidiendo construir un pozo negro en el interior de la casa número 3 de la calle Nieves Viejas.

Instancia de don Juan Ramirez Casquera, solicitando acometer los desagües de la casa número 2 de la calle de Santa Clara a la alcantarilla de la calle de Rey Heredia.

Cuentas favorablemente informadas.

Toldos

A los efectos de cumplir lo preceptuado en el artículo 56 del reglamento de procedimiento municipal, por la Alcaldía se hace saber a los interesados que, habiéndose aprobado definitivamente por la Comisión Permanente la matrícula para el cobro de los derechos o tasas establecidos sobre tribunas, toldos, marquesinas y cortinas en la vía pública durante el ejercicio del segundo semestre de 1926, queda expuesto el expresado documento por un nuevo plazo de ocho días, durante el cual puede establecerse el recurso que en el expresado reglamento se autoriza.

La feria de Espiel

Tenemos que consignar un nuevo hecho simpático en Espiel, pueblo que da tantas muestras de cultura y de buen gusto.

No se trata ahora de veladas culturales, ni conferencias de alto estilo, ni de organizaciones circunscritas. Es de su feria; de esta feria radiante, alegre, bella, simpática, esplendorosa, regocijante, que acaba de transcurrir. El pueblo, sin distinción de matices, ha puesto su voluntad y su alma en los festejos. Ha acudido a ellos con su espíritu sano, ruidoso, alegre; con ese espíritu infantil con que se caracterizan las multitudes cuando son buenas; cuando sus expansiones están regidas por los hogares en los que reina la paz y la buena voluntad. Han sido cuatro días inolvidables estos de la inauguración de la feria, que perdurarán en los corazones como algo muy sentido.

Pero hagamos un poco de historia. Los festejos de Espiel eran el 25 de Abril, día de su Patrona la Virgen de la Estrella. Nuestro alcalde don Guillermo Blanco, hombre que merece todos los plácemes y felicitaciones, quería para el pueblo una feria de verdad; con tablado de ganados, con cierto lujo, y en otra época. Todo Espiel sabe lo que el alcalde ha tenido que luchar, porque hubo gravísimas dificultades que parecía que se iban a oponer como montañas a la consecución de la idea del cambio de fiestas. La lucha fue grande; el alcalde resultó solo y pareció un momento que todo había quedado en proyectos. Otro quizá no hubiera seguido; pero don Guillermo bebió sus primeras aguas en el río que pasa por Zaragoza y haciendo honor a su tierra, que es el alto valle del Ebro, no cejó un momento y trabaja que te trabaja llegó el día 2 de Septiembre y nos encontramos con la hermosa realidad de la feria.

La de ganados ha sido un éxito grande.

Los feriantes, marchantes y chalanes que procedían de Hinojosa, y los vecinos de los pueblos circundantes, han quedado satisfechísimos del resultado de los negocios, pues las transacciones han sido numerosas y el ganado excelente. Y como digno remate de la feria de ganados hubo adjudicación de tres premios en concurso, uno para ganado caballar, de cien pesetas; otro de sesenta y cinco, para el mular, y otro de cincuenta, para el asnal. El jurado del concurso, compuesto por los inteligentes propietarios don Antonio Olmo y don Cipriano Crespo, presididos por el competente veterinario titular don Rafael Caballero, otorgó el premio a tres preciosos ejemplares, criados en esta tierra.

El paseo del Barrero estaba artísticamente exornado con un verdadero derroche de luz y de buen gusto. Todas las atracciones, concurrencias, los fuegos artificiales, muy vistosos; la banda de música de Villanueva de Córdoba, incansable; los bailes, abarrotados; el teatro y el cine, llenos; la fiesta religiosa, costeada por el Ayuntamiento en honor de la Virgen de la Estrella, imponente, por su brillantez y por el elocuente sermón pronunciado por don José Molina, beneficiado de Córdoba, y la procesión, verdaderamente grandiosa, pues los vecinos asistieron en masa y en las calles lucieron colgaduras y bengalas, y el Casino Espelero, haciendo honor a su tradición, quemó al paso de la procesión una vistosísima combinación de fuegos artificiales.

Don Guillermo Blanco, al recibir los parabienes y felicitaciones por el éxito de la feria, sonrió, dando las gracias a todo el mundo, pero está muy contento; se le nota que está satisfecho y tiene motivos. La feria se le debe a él y no dudamos de que en años próximos se conseguirán detalles, se aumentarán los premios del concurso de ganados y se le prestará por todos—¡qué duda cabe!—el apoyo que merece su honrado interés, que es el interés de este noble y hospitalario pueblo de Espiel.

Una de las maneras de enjuiciar sobre el carácter de un pueblo es observar sus distracciones. Pueblo que sabe divertirse sanamente es pueblo confiado al porvenir, que mira hacia la ruta ancha y luminosa de la prosperidad material, de su felicidad espiritual.

Que así sea, deseamos todos fervientemente.

Luis Caballero Pozo.

MANUEL CORDOBA ROMÁN

LIBRERIA, 23.—CONSULTA DE 1 a 4

Gratuita de ocho y media a diez de la mañana

Una locomotora choca con un tren de mercancías

A las ocho y media de la mañana de ayer ocurrió un accidente ferroviario en la Estación de Alcolea.

Una máquina que se hallaba efectuando maniobras chocó con un tren de mercancías, en el momento en que éste entraba en la estación.

El choque fue violento. Las máquinas resultaron con averías y algunos vagones destrozados.

A consecuencia del choque la vía quedó interceptada. De Córdoba salió un tren de socorro con personal de vias y otras, que efectuó los trabajos para dejar expedita la vía.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

CEREALES ESTRADA

Alimento de primer orden

NEURO-BIOGENINA

GRAN TONICO RECONSTITUYENTE

Farmacia y Droguería ESTRADA

Conde de Gárdenas, 21.-CÓRDOBA

Interesantes noticias del infanticidio

La autopsia practicada a la inocente víctima demuestra que la criatura fue extrangulada

Del execrable y horrendo crimen cometido en la casa número 2 de la calle de Benito Pérez Galdós, el día 31 de Agosto anterior, hemos publicado amplias informaciones que han puesto en conocimiento del público de Córdoba, un hecho vil, mil veces condenable.

Hoy vamos a comunicar a nuestros lectores otras interesantes noticias relacionadas con el criminal hecho, entre las que figura el dictamen del médico forense don Antonio Ager, que practicó la autopsia a la criatura asesinada.

Ayer, por la mañana, el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda, constituido por el digno juez don Santiago Aparicio, el actuario don Tomás Gutiérrez y el alguacil señor Larrubia, se personó en la cárcel para tomar declaración, en careo, a la madre de la criatura muerta Tomasa Mera Gil y a la cocinera acusada por Tomasa, Isabel Muñoz Carretero.

Dichas mujeres ratificáronse en sus declaraciones, que ya conocen los lectores del DIARIO.

El médico forense don Antonio Ager remitió ayer al Juzgado un amplio y minucioso informe de la autopsia practicada a la criatura asesinada a los pocos momentos de haber nacido.

El citado facultativo en su técnico informe dice, entre otras cosas, lo siguiente:

El cordón umbilical de la criatura aparece cortado con unas tijeras, sin ligaduras ni señal de haberlo tenido, a lo cual se debe la «oligoemia» que se le aprecia.

En la piel se le nota las siguientes contusiones: una ligera en el antebrazo izquierdo; otra en la cadera derecha; otra extensa en el lado derecho del cuello, en el centro de la cual hay una erosión lineal de unos dos centímetros, como producida con la uña del dedo pulgar.

En el lado izquierdo del cuello se ven contusiones confluentes, sin duda producidas por los cuatro dedos oponentes del pulgar, que han dejado también marcada la erosión ungueal.

En la comisura izquierda de los labios y las partes adyacentes también aparecen contusiones.

Reconocida la boca y la faringe no se encuentra en ellas cuerpos extraños, pero sí destrozos en la lengua, en la faringe, en la boca y en la tráquea que están contusionados y con desgarros.

Los pulmones muestran el aspecto característico de haber respirado.

En la superficie de los pulmones se aprecian algunas manchas rojas que son equimosis pleurales.

Al corte de los pulmones y por presión dan gotitas de sangre con finas burbujas de aire.

El intestino se halla ligeramente dilatado por contener aire y en el intestino grueso se encuentra buena cantidad de maeonio de color verde uniforme.

De todo lo cual se deduce que el cadáver autopsiado pertenece a un feto de término, nacido vivo y al que le fue ocasionada la muerte por sofocación y hemorragia.

En virtud de tal dictamen y las declaraciones prestadas por Tomasa Mera e Isabel Muñoz, el Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra dichas mujeres.

Felicitemos al Juzgado que ha intervenido en el suceso, quien con un celo digno de todo encomio ha descubierto a las autoras de un crimen que tanto tenía intrigada a la opinión.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, 4.—Córdoba.



Al abrir una nueva caja, siento satisfacción vivísima porque mi tónico predilecto, el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aségrense de la legitimidad del Jarabe. Híjandose en la etiqueta exterior donde aparecen estampadas con tinta roja las palabras

HIPOFOSFITOS SALUD

Los espectáculos

IDEAL CINEMA

La Compañía de Circo Willy Fedriani continúa su brillante actuación en la Plaza de Toros.

Los artistas presentan todas las noches números originales, cosa rara en esta clase de espectáculos.

PARQUE RECREATIVO

Anoche proyectose en este local un sugestivo programa de cine, asistiendo al espectáculo numeroso público.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las **Letras** que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de **Letras** se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetas

La Banda Municipal de Música

Ha regresado de Priego de Córdoba, en cuya feria ha actuado con éxito muy grande, la notable Banda municipal de Música, dirigida por el maestro compositor don Mariano Gómez Camarero.

Esta noche comenzará a actuar en la velada de la Fuensanta.

Auto-taxis

El mejor servicio de automóviles de alquiler para pasear y viajar.

A 40, 60 y 80 centimos kilómetro
Cocheras: REYES CATOLICOS, 7
Avisos al teléfono núm 888

Defunción

Ha dejado de existir en nuestra capital, a una edad avanzada, don Antonio Ramos Navea, persona muy conocida y estimada en nuestra capital por su caballerosidad y demás dotes que le adornaban.

Ayer, por la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador se celebraron solemnes funerales en sufragio por su alma.

Al acto asistió numeroso duelo, prueba evidente de las muchas simpatías de que gozaba el finado.

Entre las personas que figuraban en la presidencia del duelo se hallaban don Luis Castanis, don Vicente Casares Cruz y don José Barrera.

Enviamos a la desconsolada familia doliente, entre la que figura nuestro estimado amigo el fotógrafo don Vicente Casares, nuestro pésame por la irreparable desgracia que le aflige.

Renovación de Neumáticos

RECAUCHUTADOS

Única casa que tiene sus talleres montados en Córdoba.—Gran Capitán, 11

Llevando vuestras cubiertas usadas a R. O. L. las tendremos arregladas pronto y bien. Nuestras tarifas son las más baratas; han sido rebajadas en un 10 por ciento.

Talleres en San Sebastián, Miracruz, 2.

Por insultos

Josefa Martínez Jurado, domiciliada en la calle de Leiva Aguilar, número 10, ha formulado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra la vecina de dicha calle Rafaela Bellido Espinosa, por quien continuamente es insultada y amenazada.

Maltrato

Manuel Fernández Bujalance, de treinta y siete años de edad, ha sido detenido en su domicilio, calle de Emilio Castelar, a petición de Salvador Martínez Sánchez, de trece años, que recibió maltrato del denunciado, en la expresada calle.

La Escuela Maternal

Se ha posesionado del cargo de maestra de Sección de la Escuela Maternal, para la que fue nombrada interinamente, la culta señorita Rafaela Vassallo de la Cruz.

El reloj preferido desde 58 Ptas

En las buenas Relojerías

OMEGA

Reclamados detenidos

La pareja de requisitoria de la Guardia Civil, formada por los guardias Rafael Ruiz Salido y Francisco Izquierdo Esperilla, han detenido a José García Benítez y Francisco Guerrero Ariza, que estaban reclamados por el Juzgado de Instrucción de esta capital.

Hermana cariñosa

La joven de dieciséis años de edad Presentación Rodríguez del Barrio, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a su hermana Josefa, con quien vive en la calle de San Antón, número 4, por ser constantemente objeto de malos tratos de palabra y obra.

Desde el 24 Agosto al 22 Diciembre la Gran Destilería de Anisado y Coñac

SANTA INÉS

obsequia a su distinguida clientela con pts. 0'25 de participación en la Lotería de Navidad por cada litro de Anisado o Coñac que consuma.

Calidad inmejorable.—Practo sin competencia! Servicio a domicilio.—Teléfono 218

Despacho: Maese Luis, número 26

Joven detenido

El joven de dieciséis años de edad Manuel Lorente Torres, ha sido detenido a petición de Francisco Pérez García, de catorce años, a quien el primero causó lesiones en la casa número 7 de la calle de Buen Suceso.

El agredido fue curado en la Casa de Socorro de una contusión con hematoma en la región orbitaria derecha.

Consejo a las señoras

Si quiere Vd. que sus amigas la tengan por mujer económica, use para teñir sus trajes el famoso TINTÉ CHINO que es el que mejores resultados da por la permanencia y firmeza de los colores.

El acreditado TINTÉ CHINO lo encontrará Vd. en la Droguería Central. Alfonso XIII, núms. 1 al 7

Pobre escandaloso

Por promover escándalo e implorar la caridad pública, ha sido detenido Diego Robles Mateos.

HIJOS DE RAFAEL G. RÍPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artista - Casa fundada en 1868

Oficinas, Establecimientos y Taller: CONCEPCION, números 33 al 37

Sucursal: JOYERIA MODERNA. :: GONDOMAR :: Córdoba

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la actualidada marca MOVADO

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa

¿QUIEN VENDE EN CORDOBA BARATO?

EL METRO Mármol Bañuelos, 2

EL METRO San Agustín, 30

EL METRO Deanes, 29 y 31

La casa conocida por «El Metro» termina su balance el 21 de Agosto, y el sábado, abrirá al público con una extraordinaria rebaja de precios en la mayoría de los artículos.

Vistase Vd. con géneros de «El Metro» y ahorrará sobras. PRECIOS FIJOS. PAGOS SOBRE MERCANCIA

Grandes Almacenes de Música, Pianos y Autopianos

ANTONIO SANCHEZ ROTAS, Hijo de Sánchez Gama. Córdoba

Las mejores marcas extranjeras y más perfeccionadas se encuentran en esta acreditada casa fundada en 1880. ÚNICA EN CORDOBA CON 46 AÑOS DE EXISTENCIA.

Ventas al contado y a plazos alquiles, cambios, afinaciones y reparaciones en toda clase de instrumentos de música.

PIANOS A CUERDAS CRUZADAS Y CUADRO DE HIERRO DESDE PESETAS 1.600. Garantizados contra todo defecto de construcción por 20 años. Armoniums, Gramofonos, discos «La Voz de su Amo», «Pathe», Rollos para Autopianos y Pianolas (Gran variedad en música impresa de todas las ediciones y para toda clase de instrumentos).

INTERESANTE A LOS COMPRADORES.—Antes de adquirir un Piano o Autopiano, no dejen de visitar esta casa o pedir precios y condiciones de pago, con seguridad que han de ser más ventajosos que los de cualquier otra.

Calle Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 200

SANROMA la bicicleta preferida por todo el mundo

Bella presentación. Poco costo. Máxima resistencia.

CASA ORTEGA OBRERO

San Nicolás, 4.-Córdoba.

LA PROPIEDAD URBANA EN ESPAÑA

Estado en que se encuentra esta riqueza en el régimen a que está sometida por las restricciones y tasas impuestas a los contratos de arrendamiento por MANUEL VARO REPISO, Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Córdoba.

Precio del ejemplar: 4 pesetas.—De venta en la Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, y en la Librería de D. Luis Segura, Alfonso XIII (Llezo) 48.

Chófer denunciado

Manuel Sánchez Estévez y Menéndez, de veintiocho años, a petición de Francisco García Huertas, Comisaría de Vigilancia que, al ir a punto de ser arrollados por un móvil de esta matrícula número 150, López Rodríguez, contra quien se admitió la denuncia.

VENTA

Edificio Almacén Aceites

gibes trujales perfecto estado veintidós arrobos capacidad, situado en la estación MALAGA, travesía Arroyo Cuarto. Aparatos y utensilios para pulación y filtraje. Diríjase propiamente a PRODUCTORES DE ACEITES S. A. en Liquidación, Jesús Matallana, r. 1.—Córdoba.

Sustracción

Ayer fue detenida Antigua Valenzuela, de veintiocho años, a petición de Francisco García Huertas. Este manifestó a los agentes de la Comisaría de Vigilancia que aquella le había sustraido ocho monedas de cinco pesetas guardada en un bolsillo del chaleco.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Córdoba

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 218

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Plato del día: Pescada a la vizcaína

Restaurant El Tourist

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 218

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIGUO CERRILLO) Plaza de Cánovas, 2 y 4

Cocina francesa y española a cargo del distinguido cocinero Carlos Aragón. CUBIERTO DESDE 3 PESETAS. Con tres platos, vino y postre.

Vinos de las afamadas bodegas de A. P. Barquero. Plato del día: Ternera a la bilbaína

NOTAS CORDOBESAS (RECUERDOS DEL PASADO)

RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

Se ha puesto a la venta el tomo VII de las Administraciones del DIARIO de Córdoba y de El Defensor de Córdoba y la Librería Luque.

Precio: 5 pesetas

PARA ANUNCIOS

en la prensa andaluza, tranvías de Sevilla, luminosos por radio, etc., pida presupuestos a SEVILLANA DE PUBLICIDAD BRUNA, 8—SEVILLA

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha admitido la denuncia de un sujeto que se había apropiado de un objeto de valor que pertenecía a un individuo de esta ciudad.

En la Comisaría de Vigilancia se ha



La madre de familia dice:

"El mejor alimento es la leche"



La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera".

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

La mas sencilla la mas barata, la mejor

ayuda en la cocina es sin duda



Es tan excelente para preparar un caldo como para mejorar o aumentar el puchero y como base para sopas y salsas.

El Caldo Maggi en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 céntimos por cubitos.

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todo los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo.

NUTRE - SUPLEMENTA EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR INGESTIVO Y OÍDO

SÓLO 5 PTAS.

CORSETERIA MADRILEÑA

Especialidad en Corsets-Fajas - Fajas y Corsets recortados, para cuerpos delictuosos

LIBRERIA, 14 - CORDOBA

COMODAS

Las de mejor construcción, más elegantes y económicas puede adquirirlas en la "Valenciana".

ESPARTERÍA, 16. CORDOBA

Viuda de M. Chumillas

VINOS FINOS DE MESA

Servicio a domicilio desde 4 litros

Maese Luis, 26. - Teléfono 218

Se venden 400 pines que están señalados en la hacienda "La Conejera". Para tratar, Sánchez Peña, 4.

Se arriendan hermosos garages para autos y para cinco coches, sitio céntrico. Informarán. Ovario, 47.

Se arrienda piso independiente muy higiénico, en el barrio de las Margaritas, casa señalada con las letras J. D., con cinco habitaciones, cocina, retrete, pileta, agua y agua propia. Para informes, calle Ambrosio Morales, 3.

Se vende lana blanca para colchones. Moriscos, 22.

Arrendamiento. Se hace desde el día de pite bajo, con instalación de electricidad y agua, en Carnicerías, 7. En la mañana darán razón.

Se alquila en el barrio de la Catedral, a señora solas o matrimonio, piso alto independiente, precio 50 pesetas mensuales, con tres habitaciones, vestíbulo, cocina, retrete y agua potable, muy ventilado. Para tratar con D. Talón, Cos, 16, de 2 a 6.

VENTA

Se venden Algarrobos castellanos dulces. Para tratar, Santa Isabel, 10.

La Ligereza

¡Juan Fuentes Peral! El camión de transportes de mayor circulación de Córdoba, por sus inmejorables condiciones. Aviso. Corredora, 23 y Madre de Dios, 25. Córdoba.

Hospedaje en familia, sitio céntrico, agradable, joven empleado, buenos informes. Aviso. Alfonso XIII, 6. Tienda de electricidad de Jerónimo Fernández. 3-3

Fajas Higiénicas

Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas preparadas para la curación de enfermedades del vientre y premias con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSETS A MEDIDA

No equivocaros

LEONOR VAZQUEZ, VIUDA DE CORREDOR

POMPAOS, NÚMERO 5. - CORDOBA

PERMUTA

Maestro 8.ª categoría, en pueblo de más de 1.000 habitantes, provincia Zaragoza, permuta con compañero de Andalucía, en pueblo de mil quinientos a tres mil habitantes.

Para informes dirigirse a Marcial García, Maestro Nacional, en Mi Quincena (Zaragoza)

CANAS

Para tintar el cabello en un solo día sin los peligros de las tinturas. Para más detalles véase LA FLORENTINA, la más reciente más perfecta, más eficaz que se conoce. Se vende en la perfumería de Rafael Hoyos, Plaza de Cánovas, 11.

LA PLUMA DE ORO

hace toda clase de reparaciones de Fijas y gráficas en el día. Plumas Inglesas de Oro y automático desde 8 pesetas. De Plata desde Oro 9 Kilates 25 pesetas. Sellos de Correos Metal desde 2 pesetas. Máquinas automáticas de coser papel, estuches de compases, impresos y cajas rotuladoras. Duque de Bornach, Córdoba.

Arrendamiento. Se hace desde el día de pite bajo, con instalación de electricidad y agua, en Carnicerías, 7. En la mañana darán razón.

CHICO para recados, con sueldo desde el primer día, se necesita. Guitiérrez de los Baños, Viña de Fernando López.

JOVEN de 16 a 18 años con algunos conocimientos en el ramo de quetería se necesita. Guitiérrez de los Baños, Viña de Fernando López.

Arrendamiento. Desde el día de pite bajo, con instalación de electricidad y agua, en Carnicerías, 7. En la mañana darán razón.

Se vende un librillo grande de melado, con pie de muy fuerte, en la calle Rey Heredia 27.

Se admiten 2 o 8 papeles en la calle Juan de los Rios.

VENTA

Vendo automovil Ford. Razón, Córdoba (San Rafael).

La costurera de ropa para señora y niño, ro y bordados de todas clases Rosario Gómez ofrece en la calle Agustín Moreno, 97.

Se vende un Ecos Homo y un gen del Carmen, en una casa buena, en barrio y en muy buenas condiciones, por aumentarse su dueño. Se entrega en la escritura. No se admiten en la calle Buen Pastor, 17.

Se vende una casa buena, en barrio y en muy buenas condiciones, por aumentarse su dueño. Se entrega en la escritura. No se admiten en la calle Buen Pastor, 17.

Arrendamiento. Se hace desde el día de pite bajo, con instalación de electricidad y agua, en Carnicerías, 7. En la mañana darán razón.

ARRENDAMIENTO. Para oficinas, para casa o para negocio, se arriendan independientes y amplias habitaciones del piso bajo de la casa núm. 12 de la calle Ambrosio de Morales. Para tratar en la casa.

LA CATALANA Seguros contra Incendios

Fundada en 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Capital suscrito 5.000.000 de pesetas.—Desembolsado 2.000.000.—Reserva estatutaria 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas estatutaria y para eventualidades
1874	297.919'64	51.209'82	93.613'33	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'81	173.133'33	340.492'02
1894	947.765'37	441.223'02	315.855'12	687.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.873'32	860.721'21
1914	4.344.303'38	2.253.819'86	1.445.810'92	1.542.748'33
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	2.400.000'00

OFICINAS

Pedro Escribano. AVENIDA DE CANALEJAS, 40

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

Muebles

ESPARTERÍA, 16 - CORDOBA

En el almacén de Rafael de la Vega, LA VALENCIANA, encontrará muebles de todas clases en las mejores construcciones y a precios sin competencia. No hagan compras sin antes consultar con esta casa.

Se vende muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás, Baxón en la Confeitería de La Peña, calle Gondomar.

Carros de paja

de más de cien arrobas. Pedidos a Rafael Gavilán Maricón, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 87.

Tractor «Citrax» de 14 - 22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisurco, José Buazo, Gran Cisterna, 31.

Recomendamos

Visiten la Zapatería Moderna, examinen sus calzados y comprarán no hay quien venda al mejor precio ni más baratos. Ventas al contado y a plazos. Fernando Colón, 3.

ROTULOS DE ESMALTE

De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaína. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios.

Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Restaurant «Buenos Aires»

de José Manuy (frente a la Estación M. E. A.) Servicio a la carta y por cubiertos. Habitaciones para viajeros. Gran surtido en marisqueras para viajes. Abierto a todos los tiempos.

Cemento EL CABALLO

Primera marca Española. Fábrica en Andalucía. De venta en el depósito de materiales de calle Pérez Galdós, 10. Teléfono 624.

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón frente a la Metalgráfic Córdoba.

Se vende Una coche Manola, vestido de lino, para dama, con cristales, biselados. Otro coche Jardínora, los dos en buenas condiciones de precio y casi nuevos. Para tratar, Concepción, 33. Córdoba.

Traspaso. Por no poderlo atender en dueño se hace definitivamente del Bar Carvecería «Los Martirios», Calle Ondo de Cardenas, 29. Para tratar, en el mismo local, de 2 a 9 noche.

LOSETAS de CEMENTO

Rectos y variados dibujos. Precios muy económicos. MEDINA AZAHARA. Pérez Galdós, 10. Teléfono 624.

PISO. Se arrienda a precio económico. Baxón, Almacenes Sánchez. Claudio Marcelo, 19.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Aviso. San Pablo, 18. Córdoba.

Taller de encuadernación

de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía.

Azulejos finos de todas clases, los vende a precio de fábrica la casa Pozo. Rojo, 1. Teléfono 100.

Se arrienda una accesoría independiente, propia para establecimiento, en la Avenida de Canalejas, 2. Baxón, oficinas de El Fénix Agrícola, Claudio Marcelo, 28 principal.

Se venden 4 rojas de hierro dulces con sus correspondientes puertas, con 2-80 metros de altas por 1-30 de anchas, 6 pares de puertas de habitación y 2 pares de puertas cristales con 2 y 1/2 metros de altura por 1-20 de anchas, todo procedente de los pisos bajos de la casa núm. 24 de la calle Gran Capitán. Para verlas y tratarlas en el principal de dicha casa.

Se arrienda piso alto y bajo o toda la casa en la Avenida de Medina Azahara, con jardín, agua e instalación de electricidad y una nave de 15 metros largo por 9 ancho. Baxón, Joaquín Costa, 19. Droguería.

Huéspedes. Se admiten en familia, buenas habitaciones muy higiénicas. Barrio de las Margaritas, casa de la fuente, J. de Torres.

Arrendamiento. Desde el día se hace de un piso principal, completamente independiente, con instalación de luz y agua potable. Baxón, Maese Luis, 26. Córdoba.

AUTOMOVIL

Semi-nuevo, cinco plazas y seis cilindros, se vende. Informes, Sánchez Peña, 1.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda la casa Sánchez Peña, 10. Horas para verla de 9 a 1 y de 4 a 8.

DIARIO DE CORDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE

Setenta y siete años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.

Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	En 2.ª	En 3.ª	En 4.ª
Gaceta y anuncio entre gacetas.	Anuncio intercalado en el resto del texto.	Anuncio intercalado en la inserción telegráfica.	
»	» en «Avisos útiles», corrientes.	»	»
»	»	»	»
»	»	»	»
»	»	»	»

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'60; para la 3.ª plana 1'20, y para la 4.ª plana 0'80.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/2 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

En 1.ª plana	En 2.ª	En 3.ª
Encabezando las dos primeras columnas y del centro.	Encabezando las dos últimas columnas.	Al pie de la plana.
»	»	»
»	»	»

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño 22, entre.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Ptas. 2'50 cada línea.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas.

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª plana, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros.)

MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometer a conocer más que el día de insertar un anuncio que sea de 15 líneas con el e insertar en día siguiente, aunque se presentará pronto.